

# Р Е Ф Е Р А Т Ы

## К ВОПРОСУ О РАСПОЗНАВАНИИ И ЛЕЧЕНИИ ФЛЕГМОНЫ ЖЕЛУДКА

*B. M. Величенко*

Из госпитальной хирургической клиники (дир. — проф. И. Б. Олешкевич)  
Брестского медицинского института

Флегмона желудка является редким заболеванием.

Общее количество больных с флегмоной желудка, описанных в мировой литературе к 1948 г., составляет 360 человек (автор цитирует по Н. К. Кудрявцевой).

В статье приводится несколько наблюдений за больными с острыми флегмонами желудка в различных больницах и клиниках.

Автор приводит свое наблюдение флегмона желудка у больного 40 лет. До операции у него было распознано прикрытое прободение язвы двенадцатиперстной кишки. 7/III 1953 г. под местной анестезией произведена лапаротомия (проф. И. Б. Олешкевич). Стенки желудка утолщены, на ощупь определяется опухоль тестоватой консистенции с неясными границами. Предположено предпрободное состояние при раке пилорического отдела желудка, по поводу чего сделана резекция желудка. В брюшную полость введен пенициллин. Гистологический диагноз: острая флегмона желудка. Больной выздоровел.

Основываясь на литературных данных и собственных наблюдениях, автор приходит к выводу, что при ограниченной флегмоне желудка показана резекция его.